



# “法护成长 筑梦未来”

## “小小普法员”培训活动开启法治启蒙之旅

本报讯(记者 吕合生)2月14日,由团市委与呼和浩特市人民检察院联合主办的第二批“小小普法员”培训活动在赛罕区人民检察院未成年人法治教育实践基地开展。30余名中小学生通过沉浸式法治教育、模拟法庭实践与互动普法课堂,开启了一次别开生面的法治启蒙之旅。

在模拟法庭,“小小普法员”们分别扮演法官、检察官、律师等角色,一个个身着制服,有模有样。随着法槌敲响,庭审流程有序推进,从法庭调查、举证质证到法庭辩论,每一个环节都严格遵循司法程序。孩子们在高度还原的庭审场景中,深刻体会到法律的公正与威严,也对司法流程有了直观认识,将理论知识

转化为实际体验。

模拟法庭结束后,“小小普法员”们在专业讲解员的带领下,参观了赛罕区人民检察院未成年人法治教育实践基地。在听取讲解过程中,他们系统学习了一些法律知识,通过一个个真实案例和互动体验,对法律在生活中的应用有了更直观的理解。在最后的互动普法环节,检察官结合未成年人生活场景,通过“你问我答”等游戏化设计,为孩子

们讲解了自我保护技巧和常见法律误区。现场气氛热烈,学生们争相举手参与,在轻松的氛围中掌握了“拒绝不良诱惑”“紧急情况求助”等实用技能。

此次活动旨在让“小小普法员”深入学习法律知识,提升实践能力。下一步,团市委将持续推进“小小普法员”品牌建设,通过“体验+实践”模式,把法治知识传递给更多的青少年,共同营造良好的法治环境。

### 关爱未成年人就是关爱未来

## “悦”读越精彩

近日,果园路社区新时代文明实践站组织开展了“一书一世界‘悦’读越精彩”读书分享会,丰富辖区青少年的假期文化生活,营造全民阅读良好氛围。

■本报记者 祁晓燕 摄

### 文明实践在行动



## 开展移风易俗 破除陈规陋习

### 光明路街道各社区开展宣讲活动

## 让文明婚俗理念深入居民心中



本报讯(记者 祁晓燕)为弘扬简约、文明的婚俗新风,近日,光明路街道所属多个社区新时代文明实践站组织开展了以“抵制高额彩礼 倡导文明婚俗”“婚俗新风 幸福同行”为主题的移风易俗宣讲活动。

活动中,社区工作人员向现场居民发放了婚俗改革倡议书,用贴近生活的事例向居民讲解了婚俗改革的重要性,引导居民树立正确的婚姻观、价值观,倡导居民适度办婚礼、节俭过日子,摒弃攀比、讲排场的不良风气。此外,

社区工作人员引导居民以小组讨论的形式探讨对移风易俗、婚事新办的理解和看法。大家纷纷表示,要从自身做起,从现在做起,摒弃攀比浪费、大操大办的婚俗陋习,积极践行文明简约办婚礼的理念,树立健康向上的婚恋观。

本次活动搭建起社区与居民沟通的桥梁,让文明婚俗理念深入人心。今后,光明路街道将持续开展移风易俗宣传活动,引导居民践行文明婚俗,推动婚俗回归爱的本质,为幸福生活加码。

# 您的行为 是孩子的榜样

家庭是孩子的第一处课堂  
父母是孩子的第一任老师

